

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros. 3 :: Teléfono 12.542 | Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCIA | Madrid, 1 de febrero de 1930 | Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA | AÑO LXIV.—NUMERO 12,207

La Conferencia Naval

Reducción de los armamentos navales

LONDRES.—La Conferencia, en la sesión plenaria privada, tenía que resolver la cuestión relativa al funcionamiento del Comité creado para examinar los métodos que han de seguirse en lo que se refiere a la reducción de los armamentos navales.

Cada uno de los Dominios ingleses ha querido encontrarse representado en dicho Comité, y por ello ha sido imposible llevar a la práctica el proyecto primitivo de constitución de un Comité integrado solamente por diez miembros.

En su consecuencia, las cinco potencias podrán hacerse representar en el Comité de Métodos, como lo crean conveniente para sus intereses.

Después de una breve intervención de los primeros delegados de las cinco potencias, conformes en admitir que la discusión se establezca sobre la base de la proposición transaccional francesa, quedó decidido hacerlo así.

El texto de dicha proposición ha sido comunicado esta noche a los diversos delegados, que lo estudiarán inmediatamente.

Dichas Delegaciones darán a conocer sus observaciones y enmiendas a las potencias interesadas.

De este modo, en la próxima reunión que celebrará el Comité podrá ultimar y acordar la discusión de la proposición francesa.

La duración de la Conferencia

LONDRES.—En los círculos diplomáticos se habla de la duración de la Conferencia. La Delegación francesa parece estar convencida de que terminará el día 25 de febrero y que dará felices resultados. Algunos dicen que ha realizado más adelantos de lo que se cree generalmente.

En los centros oficiales británicos se cree que la Conferencia durará ocho semanas, mientras que los delegados estadounidenses siguen creyendo que su presencia en la capital inglesa será necesaria por lo menos durante doce semanas.

Texto oficial de la proposición transaccional

LONDRES.—La Delegación francesa ha hecho público el texto oficial de su proposición transaccional, que implica unos paridades y expresa además las medidas referentes a su publicidad.

Cada una de las potencias contratantes deberá limitar su tonelaje global, dentro del plazo que se convenga, en cifras, y, después se procederá a determinar ese tonelaje.

Cada potencia limitará también el tonelaje de sus unidades y el armamento de las mismas.

Cada potencia contratante procederá a repartir el tonelaje con arreglo a las cifras fijadas entre las seis categorías previstas en el acuerdo.

Igualmente quedará reglamentada la libertad de construcción de buques de cada país dentro de los límites y categorías a determinar, estando autorizado cada país para modificar el reparto del tonelaje y para restringir, por acuerdos particulares, las facilidades de transferencia entre dos o más contratantes.

También se deberá notificar a las demás potencias interesadas, con un año de antelación el comienzo de los trabajos de construcción de buques a que afecten las modificaciones del reparto de tonelaje.

De este modo, las cinco potencias podrán conocer en todo momento la situación de sus respectivas flotas.

La guerra moderna

BERNA.—El general Von Seeckt, ex comandante del Reichswehr alemán, realiza en estos momentos un viaje para dar una serie de conferencias en las grandes ciudades de Suiza sobre «Los principios modernos de la defensa nacional». En esta capital ha hablado an-

te las altas personalidades militares de Suiza.

Según el general Von Seeckt fué el empleo excesivo de los ejércitos-masas lo que impidió durante la última guerra que pudiera demostrarse en todo su valor el genio de los grandes jefes militares. Además, el empleo de estos ejércitos populares puede conducir a los Estados a catástrofes interiores. Por eso en el porvenir, según él, habrá ejércitos de oficio, los cuales, devolviendo al espíritu la supremacía sobre la materia, darán la decisión final antes de la intervención de los ejércitos-masas. La fuerza de los ejércitos de oficio deberá determinarse por acuerdos internacionales y su reclutamiento deberá ser asegurado mediante el alistamiento de voluntarios por un plazo mínimo de seis años. En cuanto a la defensa pasiva del país que daría asegurada por milicias.

LOS TEATROS

FONTALBA

«La felicidad de ayer», comedia de Juan José Lorente

Camila Quiroga no tiene suerte. Las obras que nos va dando no logran el éxito que para la gran actriz deseábamos.

«La felicidad de ayer» es una comedia tierna, sin consistencia y sin novedad de fondo.

La interpretación excelente por parte de la señora Quiroga, la actriz completa de siempre, de la señorita Nieto, delicadeza y buena damita de seguro porvenir, la Siria, admirable en su papel de solterona, la Marinas en el de camarera francesa un tanto chapurreado y la Lloret muy graciosa, y entre ellos, Blanco, Armet, que nos gustó mucho, y Porta en sus escasas intervenciones.

ALKAZAR

«La educación de los padres»

Anoche recuperó la admiración del público madrileño Juan Bonafé, que con la media del Sr. Fernández del Villar, «La educación de los padres», y al frente de un excelente elenco, consiguió uno de sus más legítimos triunfos como actor y director de escena.

Tiene la comedia un leve tono de ejemplaridad moral que nunca invade la superbie expresionista, francamente comica, pero sin un desmán payaso, siempre en la zona jocunda de la espontaneidad y al margen de la caricaturización dislocada. Una obra alegre, jovial, de una profunda simpatía, que pronto capta el espíritu del espectador.

Juan Bonafé logró uno de sus éxitos más personales. Fué una de esas creaciones interpretativas que nunca se podían recordar disociadas de su primer animador.

MARAVILLAS

En este teatro debutó ayer la compañía que dirige el notable actor Manrique Gil.

Por la tarde pusieron en escena la comedia de Miguel Echegaray, «Caridad», y por la noche, en función dedicada a beneficio de la Casa de Nazareth, la aplaudida comedia, de Benavente, «Pepa Doncel».

Particularmente, esta obra fué representada magistralmente por las huésped que acudilla Manrique Gil, cosechando en todos los actos nutridos aplausos del público, que llenaba la sala.

Hay que destacar entre la acertada interpretación dada por los actores de la compañía a la obra del ilustre dramaturgo, las realizaciones hechas por el señor Gil y por la señorita Guerrero de Lupa, que acreditó nuevamente ser una actriz de excepcionales dotes.

Se distinguió, asimismo, Aurelia Diaz, interpretando el papel de Genoveva. Las demás partes de la compañía colaboraron brillantemente al éxito de «Pepa Doncel», en Maravillas.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Las primeras medidas del Gobierno

El presidente del Consejo despacha con Su Majestad el Rey

Poco antes de las diez y media, acudió a Palacio para despachar por vez primera con el Rey como presidente del Consejo, el general Berenguer. Vestía el conde de Xauen uniforme de diario de general del Ejército, y lo acompañaba su ayudante, señor Sanchez Delgado.

A las once y cinco minutos salió de Palacio. Le acompañó hasta la puerta el oficial mayor de Alabarderos, de guardia.

Los periodistas se acercaron para saludarle, dispuestos a tomar nota de las manifestaciones que hiciera, y el general Berenguer exclamó, sonriente:

«¿Para qué lápiz y cuartillas, si no hay nada? He despachado con Su Majestad. Traje unas cosillas, y el Soberano ha firmado un decreto disponiendo pase a eventualidades del servicio el ministro de Marina saliente, constraalmirante García de los Reyes.

Ahora los ministros estarán posesionándose de sus respectivos departamentos. Yo voy al Ministerio de Estado para tomar posesión de la Secretaría de Asun-

Seguirá usted allí de capitán general?

«Sí; sígo, seguiré trabajando. Hay que estar siempre al yunque. Hay que trabajar siempre.»

En Justicia y Culto

A las doce de la mañana dió posesión don Galo Ponte a D. José Estrada de la cartera de Justicia y Culto. Asistieron al acto los presidentes y fiscales del Tribunal Supremo y de la Audiencia, los directores generales de Registros, Prisiones y Asuntos judiciales y eclesiásticos, y numeroso personal de la casa.

El señor Ponte manifestó su satisfacción de entregar la cartera al amigo de hace muchos años. Dedicó un recuerdo al padre del señor Estrada, magistrado prestigioso.

Terminó abrazando, conmovido, al señor Estrada.

El Sr. Estrada comenzó diciendo que venía al Ministerio en un momento crítico para el país, formando parte de un Gobierno que cuenta con la confianza del Rey, y del que es presidente, el general Berenguer, compendio de todas las virtu-

Espera la colaboración de todos, y asegura que él servirá su cargo con toda lealtad. Dijo que no hace el elogio de su antecesor por estimarlo innecesario, ya que deja tras sí una obra positiva.

Terminado el acto, el señor Matos fué cumplimentado por el alto personal.

Luego recibió a los periodistas, a quienes dijo que no tenía nada que comunicarle, que aun no tenía nada decidido sobre alto personal y que recibiría a los representantes de la Prensa siempre que haya algo que merezca la pena de contarlo.

En Marina

A las diez y media tomó posesión de su cargo el nuevo ministro de Marina, constraalmirante don Salvador Carvia.

En el salón de actos, donde se habían congregado todos los jefes del ministerio y el ministro saliente, Sr. García de los Reyes, hizo éste la presentación de su sucesor con palabras muy afectuosas para el personal. También hizo un cumplido elogio de las dotes del constraalmirante Carvia.

A estas palabras contestó éste con un saludo muy cordial para el señor García de los Reyes, que acto seguido abandonó el salón acompañado de su colega.

Vuelto el nuevo ministro al salón de actos, donde le esperaban los jefes, les dijo que su misión, como la de todo el Gobierno, era de pacificación, y que su programa era el mismo que ha mantenido en la Escuela Naval de Guerra, que se sintetiza en este solo enunciado: mantener la flota en el máximo grado de eficacia, lo que es muy fácil para él, contando con la ayuda de todos.

La Secretaría particular del constraalmirante Carvia se ha organizado en la siguiente forma: jefe, el capitán de fragata don Antonio Moreno Guerra, con los señores don Juan Bautista Lazaga, capitán de corbeta, y don Luis Montejo, teniente auditor.

En Instrucción Pública

A las once de la mañana tomó posesión del Ministerio de Instrucción Pública el duque de Alba.

Le esperaban en el despacho el señor Callejo, los directores generales, el rector de la Universidad, los inspectores de primera enseñanza, el director del Museo del Prado y mucho personal.

El Sr. Callejo hizo un elogio de la figura por tantos conceptos prestigiosa del duque de Alba, y dio las gracias al personal por la colaboración que le ha prestado.

El duque de Alba agradeció los elogios que le habían sido dedicados, y declaró que, como nuevo en esta labor de la Administración, necesitaba más que nada una colaboración y una ayuda, que estaba seguro de tener de un personal tan apto como el que venía a dirigir.

En Asuntos Exteriores

A las once de la mañana llegó a la Secretaría General de Asuntos Exteriores el presidente del Consejo, general Berenguer.

Recibido por el secretario general, señor Palacios, pasaron ambos al despacho oficial, donde celebraron conferencia durante una hora.

Terminada la conferencia, el señor Palacios dió orden a todo el personal de la casa para que pasara al salón de embajadores, porque el presidente mostraba deseos de saludar a todos los funcionarios.

El presidente del Consejo pronunció un breve discurso, en los siguientes términos:

«Señores: Tengo mucho gusto en saludarles, porque conozco desde hace tiempo las dotes de cultura, de capacidad y de trabajo que adornan a todos los funcionarios de esta casa y los sentimientos que los animan, teniendo en cuenta que su misión es la representación del Rey en el extranjero.

Todas esas cualidades y la enorme capacidad de trabajo tradicional en ustedes las necesito y las requiero para la enorme tarea que las circunstancias, que yo no he buscado, sino que han caído sobre mí, me han impuesto, y que yo no puedo rechazar, porque jamás he rechazado nada que significase servicio de la Patria y del Rey.

El propósito del Gobierno es ya conocido, y a él cooperarán todos: no es otro que volver a la normalidad, por la que suspira todo el país. (Aplausos).

Deseo que todas las aspiraciones de este personal, que han quedado atenuadas, puedan, con el tiempo, tener satisfacción.»

El secretario general, señor Palacios,

EL JEFE DEL GOBIERNO



EXCMO. SR. D. DAMASO BERENGUER FUSTÉ, CONDE DE XAUEN, PRESIDENTE DEL CONSEJO Y MINISTRO DEL EJÉRCITO (Foto Eléctrica).

tos Exteriores. De allí irá al Ministerio del Ejército para despachar.

El general Barrera en Palacio

Al medio día estuvo en Palacio el capitán general de Cataluña, general Barrera. Iba sólo y vestía de paisano, con traje de calle.

Pasó al despacho del duque de Miranda, en Mayordomía, y cuando ya había transcurrido cerca de una hora, salió.

«He venido a ver al duque de Miranda —dijo a los informadores que le saludaron—, y esta noche me marchó a Barcelona.»

«Volverá usted por aquí esta tarde? —No. Ya no volveré hoy por aquí. He venido exclusivamente a visitar al duque de Miranda, y esta noche, como les digo, regreso a Barcelona, a seguir trabajando.»

El general Barrera continuó sus manifestaciones en este tono:

«Ustedes habrán tenido estos días mucho trabajo, ¿verdad? Muchas cosas, muchos rumores, mucho «chau-chau». Pero, en fin, yo me voy esta noche a Barcelona.»

des y amigo mío en época de tristezas y de glorias.

«Yo, en cumplimiento de mi deber, tengo que revisar toda la labor pasada con la lupa de 1876, que es la fecha de la Constitución. (Aplausos).

Procuraré ser un representante fiel de la Justicia. Quiero que al marchar todos seamos amigos.»

En Fomento

A las doce llegó al ministerio el señor Matos. Lo esperaban el conde de Guadalupe, los directores generales y casi todo el personal del departamento.

El ministro saliente pronunció un discurso, en el que expresó su satisfacción por hacer entrega de la cartera de Fomento a un hombre del valer y del prestigio de don Leopoldo Matos, a quien conoce desde niño, porque juntos iniciaron sus estudios, y por eso sabe bien las excepcionales dotes que posee.

El Sr. Matos comenzó diciendo que casi todas las caras le eran conocidas, y expresó su satisfacción por que sea el conde de Guadalupe quien le dé posesión de la cartera.

contestó el presidente afirmando su seguridad de que los esfuerzos de los funcionarios de la Secretaría general, y todas las cualidades que él bien conocía, habían de responder al llamamiento del presidente del Consejo. En estos momentos, todos los funcionarios estarán dispuestos a cooperar con entusiasmo a la obra que comienza el Gobierno.

Terminados los discursos, el secretario general presentó al presidente del Consejo a los jefes de la Secretaría. El presidente estrechó la mano a todos y conversó con ellos.

Aco seguido se retiró al despacho, y, al despedirse todos los empleados de la casa, aplaudieron calurosamente.

La circular a los representantes en el extranjero

Inmediatamente el general Berenguer firmó las circulares para los representantes de España en el extranjero, en que se les comunica oficialmente la constitución del nuevo Gobierno y se les ordena que lo hagan presente a aquellos cerca de los cuales están acreditados.

Dimisiones

En la Secretaría del Ministerio del Ejército se nota mucho la substitución de la persona que ocupa el despacho ministerial.

Han desaparecido estantes, objetos y demás detalles que habían ido quedando después de siete años sin substitución de persona.

Sólo queda allí un retrato grande del marqués de Estella, que aun no ha sido retirado.

El comandante La Cuerda estuvo enterando de la marcha de la secretaria al ayudante secretario del presidente, teniente coronel Sánchez Delgado, y se despidió de todos después de presentarse al general Berenguer.

El domicilio presidencial

El conde de Xauen ha decidido habitar en el Ministerio del Ejército.

La mañana del presidente

El general Berenguer celebró en su despacho una larga conferencia con el señor Martínez Anido.

También le visitaron los presidentes de las Diputaciones de Madrid y Barcelona y los alcaldes de ambas ciudades. Todos ellos cumplimentaron al general y presentaron la dimisión de sus cargos. El conde de Xauen les rogó que por el momento continuaran en sus puestos hasta que se tomara acuerdo sobre ello.

El señor Aristizábal comunicó al presidente que varios concejales han puesto sus cargos a disposición del Gobierno.

Cumplimentaron al presidente el presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública, marqués de Cabriñana; los generales Millán Astray, Molins, Feijóo y Balmes, y el coronel de Wad-Ras.

Presentación de personal

El conde de Xauen pasó al salón grande del Ministerio y allí recibió al personal y a los jefes de Cuerpo.

El general y los periodistas

Al pasar por la Secretaría, el presidente habló con los periodistas, a quienes dijo que nada nuevo tenía que comunicarse.

Agregó que los decretos puestos a la firma del presidente eran los correspondientes a ayer, obligados en estos casos.

Prometió a los reporteros establecer un régimen para su comunicación con ellos.

Su Majestad el Rey almorzó en el palacio del duque de Alba

A medio día, en el palacio de Liria, el nuevo ministro de Instrucción Pública, duque de Alba, vió honrada su mesa con la presencia de Su Majestad el Rey.

El almuerzo, al que asistió el Monarca, revistió carácter íntimo, y a él concurrieron únicamente el Soberano, el duque de Alba y su esposa y el mayordomo mayor de Su Majestad, duque de Miranda.

El Monarca profesa, como se sabe, gran estimación al duque de Alba, y en diferentes ocasiones ha honrado su mesa.

El nuevo ministro de Trabajo

El presidente del Consejo ha recibido un telegrama del señor Sangro y Ros de Olano desde Montreux anunciándole que sale para París, donde llegará mañana, para proseguir su viaje a Madrid, para estar aquí el lunes, y jurar el cargo de ministro.

Del Ministerio de Trabajo han consultado al jefe del Gobierno acerca de quién ha de ser el que se haga cargo del departamento. El conde de Xauen ha contestado que debe hacerse cargo hasta que llegue el nuevo ministro, el más caracterizado de los funcionarios.

Una conferencia

El capitán general de la Armada, general Aznar, visitó al presidente del Consejo en la Secretaría general de Asuntos Exteriores. Conferenciaron unos minutos.

La Secretaría del general Berenguer

Se ha encargado de la Secretaría social y particular del presidente su hermano, el comandante de Infantería don Luis Berenguer, quien ha establecido su despacho en la Presidencia del Consejo de Ministros. Con el presidente actuará de secretario en su despacho del Ministerio del Ejército su ayudante, el teniente coronel don Juan Sánchez Delgado.

Visitas protocolarias del general Berenguer

El presidente del Consejo, general don Dámaso Berenguer, después de comer y de trabajar un rato en su domicilio salió a hacer las visitas protocolarias a los representantes de las naciones extranjeras.

Después se dirigió a su despacho del ministerio del Ejército.

Una conferencia

El duque de Alba, después de tomar posesión de la cartera de Instrucción Pública, celebró una conferencia con el rector de la Universidad Central, señor Torno, y con los tres directores generales del departamento.

Se levanta el confinamiento al señor Sbert y se aprueba el Reglamento de la Federación

A primera hora de la noche, el presidente del Consejo recibió al director general de Seguridad, y poco después al ministro de la Gobernación. La conferencia duró algo más de una hora.

Conversamos con el general Marzu cuando abandonaba el despacho del conde de Xauen, para preguntarle si había resuelto algo en relación con los altos cargos de su ministerio.

—De eso, no hay nada por ahora.

—¿Y de Gobiernos civiles? Se dice que se encargarán provisionalmente los presidentes de Audiencias.

—No es exacto. Seguirán por ahora los actuales gobernadores, y sólo se harán por el momento aquellas substituciones que estaban acordadas por el Gobierno saliente. No se ha dicho en la Prensa, por ejemplo, que el Gobierno, anoche, para solemnizar su entrada, había decretado la libertad de los detenidos gubernativamente y había levantado diversas órdenes de confinamiento, entre ellas de los ex militares y paisanos que fueron desterrados de Segovia y trasladados a Huesca.

Ahora mismo—continuó—se ha ordenado el levantamiento del confinamiento que sufría el estudiante Sr. Sbert, y en cuanto al pleito del Reglamento de la Federación Universitaria Española tenía presentado, sin lograr su aprobación, lo hemos resuelto favorablemente, es decir, que el reglamento está ya aprobado.»

Confirmando nuestros informes, recibimos la siguiente nota:

«Por el Gobierno se ha acordado dar la orden de que cese inmediatamente el confinamiento que sufre el Sr. Sbert en Palma de Mallorca y que se tramite la solicitud de los estudiantes sobre Federaciones, haciéndose la concesión con la pequeña modificación convenida.»

EN PALACIO

La Reina preside la Liga Antituberculosa

En Palacio se ha reunido la Junta de la Liga antituberculosa, bajo la presidencia de la Reina.

El conde de Casal ha dado de la reunión la siguiente referencia:

«La reunión ha sido la del Patronato de la Lucha antituberculosa de España, que preside la Reina. Yo soy el presidente delegado. Han asistido la mayoría de las damas, la vicepresidenta, marquesa de la Romana; la condesa de Romanones, duquesa de Lécerca, señorita Mercedes Castellanos, marquesa de Miraflores, vizcondesa de Fefiñanes, señorita de Fernández Villaverde, baronesa de Sarrástegui, duquesa de Santo Mauro, duquesa de la Victoria, también el director de Sanidad, que es el director técnico de la obra; el secretario, conde de Solterra; el tesorero, conde de Floridablanca, y el contador, marqués de Borgheto.

El secretario dió lectura a la Memoria, en la que se precisa la labor realizada durante el año. Ya se dará de ella una referencia más extensa. El director de Sanidad dió cuenta de la labor realizada desde su departamento, y el conde de Floridablanca, de los datos de Tesorería. Yo, por mi parte, he glosado la Memoria y he hablado acerca del plan a desarrollar el año que comienza. Se hará lo que permitan las disponibilidades, pero desde luego se dará un avance al sanatorio de España, en Murcia; al de Guadalajara, al de Cesures (Pontevedra) y al de Benacoás, en Cádiz.

Se terminarán también las obras que se están realizando en los dispensarios de Madrid, y las del Preventorio Infanta Isabel, en San-Rafael.

Su Majestad la Reina ha hablado después para elogiar la labor de la Junta y darla su aprobación. Ha regalado un reloj de oro, con sus cifras, al arquitecto señor Cárdenas, por su trabajo gratuito. Igual regalo hará al arquitecto don Amós Salvador.»

Lotería Nacional

Lista de los números premiados, tomados al oído en el sorteo celebrado el día 1 de febrero de 1930

PREMIOS MAYORES

Núms.	Ptas.	Poblaciones.
37	100.000	Madrid
5870	60.000	Madrid
20280	30.000	Madrid
25882	25.000	Madrid
5448	1.500	Sevilla
5845	1.500	Madrid
11782	1.500	Sevilla
11826	1.500	Madrid
17760	1.500	Madrid
18070	1.500	Barcelona
18338	1.500	Madrid
19691	1.500	Madrid
20186	1.500	Madrid
24807	1.500	Madrid
24889	1.500	Madrid
25136	1.500	Madrid
29547	1.500	Granada
37676	1.500	Málaga
38213	1.500	Madrid

Números premiados con 300 pesetas

UNIDAD		
6	DECENA	
40 99 80	CENTENA	
296 796 607 897 449 852 676 506 750	MIL	
937 221 117 420 662 484 964 482	DOS MIL	
279 817 394 396 334 920 501 159 644	TRES MIL	
828 580 132 539 301 888 415 195 567	CUATRO MIL	
005 187 659 917 473 103 900 910 921	CINCO MIL	
848 101 813 324 046 538 726 808 953	SEIS MIL	
629 691 870 176 256 065 646 642 150	SIETE MIL	
237 397 241 174 647 749 490 575	OCHO MIL	
044 394 433 371 279 652 573 857 234	NOVE MIL	
343 776 941 488 890 202 428	DIEZ MIL	
309 212 069 424 575 580 796 179 425	ONCE MIL	
453 810 837 033 099 790 423 119 176	DOCE MIL	
437 122 513 862 060 725 299 382 425	TRECE MIL	
819 095 821 031 375 530 517 412 870	CATORCE MIL	
720 877 391 542 121 434 486 330 417	QUINCE MIL	
562 579 854 971 370 341 280 189 825	SEIS MIL	
557 276 769 148 949 907 798 900 106	SIETE MIL	
043 780 020 206 050 700 057 683 129	OCHO MIL	
717 736 805 799 216 054 170 012 825	NOVE MIL	
988 925 482 485 795 166 851 059 362	DIEZ MIL	
297 372 523 200 803 680 431 368 586	ONCE MIL	
316 472 526 756 044 870 374 020 142	DOCE MIL	
273 393 726 573 023 605 215 929 967	TRECE MIL	
271 702 684 480 205 100 567 692 549	CATORCE MIL	
825 203 507 778 615 261 048 994 681	QUINCE MIL	
126 095 476 478 446 444 859 744 676	SEIS MIL	
037 280 287 952 366 500 794 036 176	SIETE MIL	
095 183 090 822 432 175 035 593	OCHO MIL	
507 036 972 745 361 598 129 538 432	NOVE MIL	
703 625 122 904 731 047 195 408 015	DIEZ MIL	
731 210 155 217 624 907 443 010 975	ONCE MIL	
690 200 782 512 950 371 531 936	DOCE MIL	
134 408 103 276 537 440 482 182 695	TRECE MIL	
889 574 933 972 395 630 811 738	CATORCE MIL	
627 914 230 743 895 058 164 702 825 254	QUINCE MIL	
233 281 821 560 959	SEIS MIL	
949 872 722 745 317 588 288 310 021 002	SIETE MIL	
042 063 430 498	OCHO MIL	
845 589 073 308 242 471 727 966 766 042	NOVE MIL	
167 068 798 157 526 381 385 943 978 043	DIEZ MIL	
595 881 763 264 714 770 022 724 100 812	ONCE MIL	
171 112 318 214 895 497 097 390 417 419	DOCE MIL	
767 171 512 304 913 980 680 946 830	TRECE MIL	
229 976 478 481 152 530 878	CATORCE MIL	
746 928 871 466 201 542 966 578 468	QUINCE MIL	
486 292 589 081 995 682 695 757 179 187	SEIS MIL	
879 662 935 574 864 195 439 270 698 685	SIETE MIL	
320 768 796 501 878 895 333	OCHO MIL	
150 464 542 767 415 019 373 580 420 820	NOVE MIL	
037 450 495 207 288 101 544 466 103 035	DIEZ MIL	
819 953 572 528 846 222 241 641 970 644	ONCE MIL	
803 738 927 435 749 040 592 966 805 317	DOCE MIL	
838 250 619 305 806 495 205 009 317 399	TRECE MIL	
207 944 928 972 354 603 913 602 471 762	CATORCE MIL	

VEINTISIETE MIL

127 544 897 879 307 501 239 935 159 929
007 370 892 477 496 978 425 843

VEINTIOCHO MIL

720 521 971 292 018 731 384 013 697 153
687 840 997 318 439 838 002 647

VEINTINUEVE MIL

413 039 851 996 781 324 827 712 938 469
626 009 532 842 768 156 271

TREINTA MIL

434 432 822 460 177 794 835 682 012 096
390 856 274 977 400 001 696 973

TREINTA Y UN MIL

427 780 781 415 502 266 688 945 125 606
509 320 442 918 924 996 219 719 901 496

TREINTA Y DOS MIL

397 349 673 144 851 700 514 238 714 921
385 610 876 996 140 504 15 458 766 276

TREINTA Y TRES MIL

028 520 898 620 074 877 286 473 722 456
819 655 385 720 676 469 292 729 087 707

TREINTA Y CUARO MIL

805 936 627 110 708 256 714 613 945 240
598 951 948 978 278 730 456 981 540 799

TREINTA Y CINCO MIL

340 975 061 406 670 135 899 801 887 436
812 568 524 118 895 227 716 196 618 243

TREINTA Y SEIS MIL

095 685 514 894 459 257 576 985 456 740
890 197 121 382 572 345 223 700 616 427

TREINTA Y SIETE MIL

879 414 724 986 790 384 980 123 069 143
053 098 936 335 089 639

TREINTA Y OCHO MIL

535 709 170 637 778 005 998 394 519 497
450 083 182 866 665 925

TREINTA Y NUEVE MIL

918 693 720 611 604 024 518 533 571 400
433 529 472 376 786 855

CUARENTA MIL

960 438 672 242 444 199 492 697 710 445
149 047

Provincias

UNA REPRODUCCION DE LA «SANTA MARIA» PARA EL ESTANQUE DEL RETIRO

HUELVA.—Será trasladada a Madrid, en un camión automóvil, la reproducción de la carabela «Santa María», adquirida por el Ayuntamiento madrileño para colocarla en el estanque del Retiro.

La carabela ha sido construida por los obreros onubenses Rafael López y José Díaz Pinzón, con el apoyo del diario «La provincia». En abril último se celebró la bendición y botadura de la nao, acto al que asistieron las autoridades de Huelva, de Moguer y de Palos, como lugares colombinos.

En la última visita que hizo a Huelva el general Primo de Rivera, quedó muy agradablemente impresionado, y manifestó que el barco estaría muy bien en el estanque del parque de Madrid. A esta manifestación siguió el acuerdo de aquel Municipio, como consecuencia del cual la carabela se trasladó hoy a la corte.

IMPOSICION DE UNA MEDALLA DEL TRABAJO

PONTEVEDRA.—La Asociación farmacéutica provincial ha tributado un homenaje al veterano farmacéutico, fundador de los Coros gallegos, D. Perfecto Feijóo, imponiéndole la medalla del Trabajo, que le ha sido recientemente concedida por el Gobierno.

Se pronunciaron sentidos discursos, leyendo Feijóo unas emocionantes cuartillas. Después se celebró un banquete.

FUNERALES POR LA REINA MADRE

SAN SEBASTIAN.—La Permanente municipal acordó organizar, para el 6 de febrero, aniversario del fallecimiento de Su Majestad la Reina doña María Cristina, solemnes funerales, a los que asistirá el Ayuntamiento en corporación y se invitará a las autoridades.

Fue leída la Real orden que autoriza el traslado de la cárcel de Ondarreta al edificio que se construirá en Loyola, y aprobando los planos.

EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE LONDRES

SANLUCAR.—La Infanta Beatriz y el Príncipe Alfonso de Orleans, acompañados del rector de la Universidad de Londres, Mr. Cassale y señora, fueron a Jerez en automóvil, invitados por el conde de Villamiranda. Regresaron anoche.

VELADA-HOMENAJE A CERVANTES

ALMANSA.—En las Escuelas nacionales se ha celebrado la velada homenaje a Cervantes, con motivo de la colocación de un retrato del genio de las letras españolas, hecho por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios.

Asistieron las autoridades y una banda de música; los niños recitaron poesías alusivas, y se pronunciaron elocuentes discursos.

Al final se dieron vivas al duque de Alba, al que consideran aquí como hijo adoptivo, por su exaltación al cargo de ministro de Instrucción pública.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EN UN PASO A NIVEL

GRANADA.—En el paso a nivel de El Plantel, de la línea de los Andaluces, un automóvil de esta matrícula, dedicado al transporte de viajeros, fué arrollado por una locomotora, que volcó sobre él, aplastándole.

Fueron extraídos moribundos el chófer, Antonio Carrillo, y el comerciante don Antonio Bocanegra. Hay también otros dos muertos, que no han podido ser identificados.

Homenaje al gran sainetero don Carlos Arniches

El Centro de Hijos de Madrid entiende que el maestro Arniches es merecedor de un homenaje por parte de los madrileños.

Motiva su creencia el ser el único sainetero del siglo actual, que ha llevado a la escena, en incontables obras, nuestros caracteres típicos y costumbres; finalizando siempre sus admirables producciones con el triunfo o canto a la nobleza e hidalguía, buenos sentimientos y acrisolada honradez que posee y enaltece al pueblo de Madrid.

Por reflejar D. Carlos Arniches, penosamente, estos sabores del alma madrileña y ser transportados a todos los escenarios españoles, han sido apreciados, en justicia, por su autoridad indiscutible, nuestras virtudes en las regiones de la península e incluso traspasando las fronteras, llegar al conocimiento de los extranjeros y con mayor intensidad a nuestros hermanos de las regiones americanas de habla castellana, estableciendo un indisoluble lazo de unión y cariño con la Madre Patria.

Se ha de preparar un acto público digno de su persona con la seguridad que han de intervenir gustosamente, todos los Centros y Casinos de Madrid, Sociedades de Autores y de Actores, Teatros, Prensa, etc., etc., y, sobre todo, colaborar con las firmas de sus agrupados, que se contarán por millares para solicitar del excelentísimo señor alcalde de Madrid, que se le conceda perpetuar su memoria, dando su nombre a una calle de Madrid y, a ser posible, con la preferencia de los barrios bajos, por ser los que prefirió para confeccionar sus sainetes.

La lápida que ha de colocarse en la calle de Carlos Arniches, se compromete el Centro de Hijos de Madrid a costearla; sin embargo de que admitiría con gran placer, las adhesiones de aquellas entidades o particulares que desearan contribuir ya que darían al acto, muchísimo más valor y realce que el personalísimo del Centro y D. Carlos Arniches, el sin igual sainetero madrileño es merecedor de todo cuanto sea honrarle más y mejor.

Por ser el cumplimiento del homenaje, solicitar del excelentísimo señor alcalde de Madrid, se haga intérprete en el excelentísimo Ayuntamiento de nuestra solicitud de la concesión de la calle, mientras no sea favorablemente resuelta, no se dará a conocer el detalle de los actos preparados en honor del Sr. Arniches.

Un hombre muerto por un centinela

Cuando entraba en un edificio militar de Cuatro Vientos el paisano Juan Herranz Olmos, fué visto por el centinela de guardia, quien le dió el alto.

Juan Herranz no hizo caso y fué herido de tres balazos por el centinela.

El herido fué trasladado al Hospital Militar de Carabanchel, donde a los pocos momentos de ingresar falleció.

Dos balas le hirieron en el costado izquierdo y otra en el hombro del mismo lado.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

El doctor Aguilar da cuenta al Rey de su viaje a América

El doctor don Florestán Aguilar ha cumplimentado a Su Majestad el Rey, al que habló de su viaje a Norteamérica y las Repúblicas Sudamericanas. Nos ha dado de su visita la siguiente referencia:

—Me propongo dar cuenta hoy en la reunión de la Ciudad Universitaria, que presidirá el Rey, de esos viajes, que han sido altamente satisfactorios, y de los cuales traje a Madrid un avance el señor Yanguas.

Visitó los Estados Unidos, Cuba, Argentina, Uruguay, Chile, Perú, Venezuela y otros países. Todos ellos se han unido en su entusiasmo para cooperar a la obra de la Ciudad Universitaria. Muchos de ellos han votado ya en sus Parlamentos los créditos y consignaciones necesarias para la rápida construcción de sus pabellones en la Ciudad. Algunos países enviarán inmediatamente delegados oficiales que se ocuparán de esas construcciones. Parece que en Norteamérica hay también ese mismo propósito.

Consideran las Repúblicas hispánicas que es un deber en pro de la cultura racial y acudirán con su esfuerzo y entusiasmo. Las residencias serán para estudiantes que se hayan destacado por sus estudios sobresalientes en las respectivas facultades. Hay gran entusiasmo también en las colonias españolas. La mayoría de ellas se aprestan a colaborar con los Gobiernos americanos para la formación de esas residencias. Se ha lanzado en Argentina y otros países una iniciativa altamente interesante. Se trata de la creación de un sello cuyo modelo está en estudio. Ese sello será obligatorio para todo recibo o factura de las entidades españolas radicadas en América. El objeto es que el producto de la venta de estos timbres sirva para engrasar los fondos para la Ciudad.

Todos los Presidentes de República y casi todos los ministros han manifestado sus elogios al doctor Aguilar.

Este viene muy satisfecho de su excursión.

Sucesos

DETENCION DEL AUTOR DE UNA ESTAFA EN UN BANCO

El gerente de un Banco establecido en esta corte denunció a la Dirección General de Seguridad varias irregularidades que se habían cometido en el departamento de Contabilidad, y con este motivo el director de Seguridad ordenó la práctica de diligencias al comisario jefe de la División de Ferrocarriles, don Enrique Maqueda, quien con su secretario, Sr. Planelles, practicó investigaciones en dicho Banco, del cual era contable Manuel del Vado González, de cuarenta y un años y con domicilio en la calle de Francos Rodríguez, número 27. Dicho contable, valiéndose de unas cuentas corrientes ya saldadas, a nombre de dos señoras, y a las que añadió 25.000 pesetas en cada una, se hizo girar cheques desde el Banco Español del Río de la Plata en combinación con un hermano político suyo, llamado Gregorio Sanz, y así se ha venido apoderando de distintas cantidades hasta un total de pesetas 82.000. Manuel del Vado y Gregorio Sanz fueron puestos a disposición del juez de guardia.

UN AUTOMIL MATA A UNA NIÑA Y HIERE GRAVEMENTE A OTRA

A las seis, marchaban por el paseo del Prado dos niñas, que al llegar cerca de la plaza de Neptuno fueron arrolladas por el automóvil 15.662, de la matrícula de Madrid, que conducía Andrés José Sánchez Centén.

Las dos niñas fueron recogidas por varios transeúntes y trasladadas a la Casa de Socorro del distrito del Congreso, donde una de ellas falleció a poco de ingresar. A la otra la reconocieron los médicos de guardia varias lesiones graves y procedieron a practicarle una operación quirúrgica.

El chófer fue detenido y conducido a la presencia judicial.

La niña muerta se llamaba Carmen Hernández Madrid, de doce años de edad, con domicilio en el callejón del

Hospital, 10. La otra niña, que sufre heridas graves, se llama Nieves Traperero Ruiz, de doce años, habitante en Juan de Mena, 16. Las dos niñas salían de un colegio establecido en la calle de Lope de Vega, 44, cuando fueron víctimas del atropello.

HALLAZGO DEL CADAVER DE UN HOMBRE

La Guardia civil de las Ventas comunicó a la Dirección de Seguridad que, en el paseo del Marqués de Zafra, y junto a la casa número 17, había aparecido el cadáver de un hombre joven, que no presentaba señales de violencia. Sobre él se encontró un papel con el nombre de Martín Escribano, y un sobre dirigido a la calle de Santa Engracia, número 95. Según los primeros reconocimientos médicos, parece ser que se trata de una muerte a consecuencia de un goma cerebral.

DEL SUCESO DE LA PLAZA DE LAVAPIÉS

El juez del distrito de la Inclusa ha dictado auto de procesamiento y prisión incondicional contra el somatenista Joaquín García Galindo, protagonista del suceso ocurrido anteanoche en la plaza de Lavapiés.

Parece ser que Joaquín prestó declaración nuevamente, porque el juez quería comprobar si el disparo había sido casual, como en un principio se dijo, o intencionado. A fin de realizar la comprobación, el juez hizo que se examinara el pantalón, en cuyo bolsillo se aseguraba que iba el arma; pero, por lo visto, no se ha apreciado en la prenda el orificio de salida del proyectil, por lo que se supone que el disparo no fue casual y sí intencionado.

El concurso de belleza

Ha sido elegida «Miss España»

A las cuatro de la tarde se reunió en el teatro Gran Metropolitano de los Cuatro Caminos el Jurado que había de elegir a la reina de la belleza española para representar a nuestra nación en el concurso europeo de París, donde ha de ser nombrada «Miss Europa», que disputará en Río de Janeiro el puesto de «Miss Universo».

La sala del bello coliseo estaba llena de público, siendo a última hora imposible encontrar una localidad desocupada.

Periodistas, fotógrafos, curiosos, familiares. En el ambiente flotaba un gran entusiasmo por presenciar el desfile de las candidatas.

Gran expectación. Once señoritas que están dispuestas a lucir su belleza ante infinidad de ávidas miradas. Una morena majestuosa, tranquila y sonriente. Silencio de emoción. Después una señorita rubia, muy bonita y esbelta, y así hasta la aparición de Elena Pla y Toda: escándalo estusista, vivas y aplausos. Telón.

Notas militares

Inauguración de cursos

Desde hoy, primero de febrero, empezarán en la Escuela de Estudios Superiores Militares los cursos de francés, inglés, alemán y portugués, para los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

Cruz de San Fernando

Se ha concedido la cruz laureada de San Fernando al teniente de Infantería don Claudio Rivera Macías, por su comportamiento en el combate de Axdir en mayo de 1926.

Compañía Transatlántica Española

EXPOSICIONES DE BARCELONA Y SEVILLA

Con objeto de facilitar la visita a dichas Exposiciones, esta Compañía expedirá pasajes de primera clase de Cádiz a Barcelona y de Barcelona a Cádiz al precio de cien pesetas, más impuestos por cada trayecto.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Alcalá, 43.

Homenaje al Sr. García Molinas

Mañana, domingo, 2 de febrero, a las once de la mañana, se celebrará en el Circo de Price el homenaje organizado en honor del Sr. García Molinas por todas las Asociaciones de carácter benéfico o educativo a que aquél pertenece, y como reconocimiento de la intensa y larga labor que viene realizando en cuanto afecta a protección de los desvalidos y de los niños.

El acto se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

Primero. Ofrecimiento del homenaje por los ilustres comediógrafos señores Alvarez Quintero.

Segundo. Homenaje del niño madrileño, expresamente escrito para esta fiesta por el eminente autor cómico don Carlos Arniches, y recitado por el niño-artista Pitusín.

Tercero. El «Homenaje de las madres», por la señorita María Soriano, directora de la Escuela Central de Anormales.

Cuarto. Entrega del pergamino que ofrecen al Sr. García Molinas las entidades organizadoras.

Quinto. Discurso de gracias del interesado.

Sexto. Desfile de los niños dependientes de las Asociaciones organizadoras.

Durante la fiesta interpretarán escogidas composiciones la banda del Reformatorio del Príncipe de Asturias y una orquesta del Centro Instructivo y Protector de Ciegos.

Están invitados para honrar el acto los Infantes D. Juan y D. Gonzalo y las Infantas doña Cristina y doña Beatriz.

La entrada será pública, reservándose para las personas que concurren la parte alta del circo. La pista y gradas serán ocupadas únicamente por los niños, y los palcos, atendido su escaso número, se han destinado a Comisiones de las referidas entidades. En el escenario tendrán puesto los representantes oficiales de éstas y las autoridades. Por el gran contingente de niños que han de asistir, no ha sido posible hacer invitaciones especiales, pues no se dispone de localidades adecuadas.

Reformas en la Dirección de Comunicaciones

Por Real orden se ha introducido en el Cuerpo de Telégrafos algunas reformas. Se crea una nueva Sección denominada de Intervención general y Contabilidad, con centros provinciales y secciones. La función interventora tiene por objeto acreditar en los expedientes, cuentas, órdenes o comunicaciones en que se proponga algún gasto o inversión, o distribución de créditos o cantidades que el expediente, cuenta, orden, etcétera, etc., se ajusta estrictamente a las disposiciones interiores del Cuerpo de Telégrafos, a las de carácter general, que sean aplicables en cada caso y a las particulares de los acuerdos correspondientes, comprobando, no sólo la legalidad del expediente, cuenta u orden; en cuanto al fondo, sino también respecto de la forma, procedimiento y competencia del jefe o funcionario proponente o del llamado a resolver.

Se crea en la Escuela Oficial de Telecomunicación una cátedra de Contabilidad general y Contabilidad del Estado y presupuestos para enseñanzas prácticas, que se realizarán en dos cursos.

MARRUECOS

Actos en honor del general González Carrasco

MELILLA.—Organizado por el Casino Militar se ha celebrado el banquete en honor del general González Carrasco, con asistencia de las autoridades y elementos civiles.

Ofreció el agasajo el presidente del Casino, teniente coronel Doménech, quien enalteció la figura militar del agasajado.

En análogos términos habló también el alcalde, señor Lobera, que anunció el concurso del Ayuntamiento para que el Casino sea la casa de todos los melillenses.

El notable poeta don Enrique Mouly leyó una poesía, cantando las bellezas de

Sevilla, la patria chica del general González Carrasco, quien habló para expresar que jamás olvidará las muestras de afecto y simpatía que le han tributado Melilla y el Ejército.

El general Pozas hizo después entrega al festejado de las insignias y placa de San Hermenegildo, que han sido costeadas por la guarnición.

Por la noche se celebró en el Casino brillante velada en honor del general González Carrasco, al que se hizo entrega de un magnífico sable.

El Día de la Humillación Nacional

MANILA.—Todas las calles de Manila han aparecido cubiertas con grandes carteles invitando a la población a los actos conmemorativos del domingo, Día de la Humillación Nacional. Las autoridades recomiendan que se observe completo orden.

Mil estudiantes de la Universidad se han reunido y acordado protestar contra las manifestaciones antifilipinas ocurridas últimamente.

La Policía ha extremado la vigilancia, pues como los ánimos están bastante excitados, se teme que se produzcan incidentes antiamericanos y algunos elementos intenten vengarse de las demostraciones antifilipinas de los Estados Unidos con ataques a los súbditos americanos residentes en esta ciudad.

DEPORTES

FUTBOL

El próximo domingo, día 2 del actual, se celebrarán en el campo de la Sociedad Recreativa «El Cafeto», los siguientes partidos de campeonato de segunda categoría.

A las nueve y media: Explosivos-Alcántara.

A las once y cuarto: Pardiñas-Cafeto.

Gacetillas de teatros

INFANTA ISABEL

Todas las noches y mañana, domingo, tarde y noche, el mayor éxito de Arniches, «La condesa está triste...», graciosísima farsa que mantiene al público durante dos horas y media en franca hilaridad.

Se despacha en Contaduría con cinco días de anticipación.

REINA VICTORIA

Hoy y mañana, domingo, tarde y noche, «El pájaro sin alas», éxito culminante de Linares Rivas, que ha dado con su magnífica obra ocasión de excepcional lucimiento a Josefina Díaz de Artigas.

COMICO

Domingo, tres funciones, poniéndose en escena, a las cuatro, a precios populares (butaca, 2,50 y tres pesetas), la renombrada novela escénica, «Seis Pesetas», y a las seis y media y diez y media el aplaudidísimo juguete cómico «El cuatrigémino», uno de los grandes éxitos de risa de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

El lunes, a las seis y media (popular), «Seis pesetas», y a las diez y media, «El cuatrigémino».

En la próxima semana, estreno del juguete cómico en tres actos, original de los Sres. F. Lepina y G. del Toro, «De cuarenta para arriba...», desempeñado por Loreto, Chicote y otras principales partes de la compañía.

ZARZUELA

Mañana, domingo, a las seis y media solamente, se representará en este teatro el espectáculo en un prólogo, nueve cuadros y un epílogo, de fama mundial, titulado «Maya», en la que la admirable actriz Lola Membrives hace una colosal creación.

El lunes, 3, a las diez y media, se representará «Maya».

ESPAÑOL

Abono a jueves por la noche.—Cubierto totalmente el abono a miércoles de moda en la actual temporada, y accediendo la Empresa a reiteradas instancias que se le han dirigido, ha resuelto abrir un abono a diez funciones de jueves por la tarde, en condiciones tan favorables para el público, que está descontado el éxito de antemano, a juzgar por los pedidos que ya se están recibiendo en contaduría. A los antiguos abonados a jue-

ves se les reservarán sus localidades desde el día 1 hasta el 8 de febrero, ambos inclusive, admitiéndose desde ese plazo encargos de nuevos abonos. Pídanse en contaduría programas con precio y condiciones de este abono.

LARA

Acontecimientos artísticos próximos: Sábado 1 de febrero, en la función de tarde, de moda y abono, única representación de «Raquel». Lunes 3, por la noche, función de homenaje a Carlos Arniches, con la 201 representación de «Para tí es el mundo» (por invitación), y el jueves 6 de febrero, por la noche, estreno de la adaptación teatral de «El negro que tenía el alma blanca».

ULTIMA HORA

La Intendencia militar de Madrid

Por ascenso del coronel don Emilio Cremata, se ha encargado accidentalmente de la Intendencia Militar de esta región el coronel, secretario de la misma, don Juan Goncer Ramón.

CONFERENCIA EN EL PABELLON DE PORTUGAL

SEVILLA.—En el pabellón de Portugal el director del Museo Nacional de Bellas Artes de Lisboa, doctor José de Figueiredo, habló sobre el arte portugués desde las primeras figuras de la pintura, como Nuno Gosalves, hasta el final del siglo pasado. La conferencia fue muy interesante. El doctor Figueiredo explicó las obras expuestas en el salón de Bellas Artes del pabellón de Portugal, deteniéndose especialmente en el análisis de la Custodia de Belén y en los dos trípticos de Nuno Gosalves. Después, el comiario portugués obsequió con un «lunch» a los asistentes.

—Han llegado a Gibraltar varios oficiales de la Marina de la Escuadra inglesa con objeto de visitar la Exposición y los principales monumentos. Después regresarán a Cádiz.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 10,30, Sancho Avendaño.

FONTALBA.—A las 6,50 y a las 10,30, La felicidad de ayer.

COMEDIA.—A las 6, concierto por J. Cubiles. A las 10,30, ¿Qué da usted por el conde?

LARA.—A las 6,30, Raquel. A las 10,30, Para tí es el mundo.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, Péame, Luciano. A las 10,30, La condesa está triste...

ESLAVA.—A las 10, La picarona (estreno).

ZARZUELA.—A las 6,30, Maya. A las 10, espectáculo bailes rusos Pavlova.

COMICO.—A las 6,30, Seis pesetas. A las 10,30, El cuatrigémino. Próximamente, estreno De cuarenta para arriba...

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y a las 10,30, El pájaro sin alas.

ALCAZAR.—A las 6,30 y a las 10,30, La educación de los padres.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30, Amanecer. A las 10,30, Angela María y recital poético por José González Marín.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,15, Los aparecidos y La boda de la Paloma. A las 10,30, La campana rota.

MARAVILLAS.—A las 6, Caridad. A las 10,30, Papa Doncel.

MARTIN.—A las 6,30 y a las 10,30, Arriba y abajo y Cha-Ca-Chá.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas. A las 10,30, Por sí las moscas.

PAVON.—A las 6,15 y a las 10,30, Que se mueran las feas.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, gran función de circo. Exito de Ryss y La mujer radio. A las 12, combates de grecorromana.

FRONTON JAI ALAI.—A las cuatro de la tarde, grandes partidos a pala y a remonte.

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

ANUNCIANDO

En este periódico verá usted la utilidad que le reporta. NO ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría crea en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— D E —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianoas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. — CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OTO. — JETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES · FRANCES · ALEMAN · ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

· CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS ·

· SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES ·

· ABIRTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO ·

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico
El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 15 de febrero, de Gijón el 16 y de Coruña el 17, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 13 de marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de febrero, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de marzo.

Línea del Mediterráneo a Cuba New-York
El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de febrero, de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 25 de marzo.

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 6 y de Vigo el 8, para New-York y Habana.
Próxima salida el 23 de abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico. Venezuela-Colombia
El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el 13 de febrero, de Valencia el 14, de Málaga el 15 y de Cádiz el 17, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 11 de marzo.

Línea de Filipinas
El vapor «León XIII», saldrá de Bilbao el 26 de enero, de Liverpool el 2 de febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Póo
El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el 15 de febrero, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de marzo.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen en la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes, en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA · LITOGRAFIA · RELIEVES · OBJETOS DE ESCRITORIO · LIBROS HOJAS MOVIBLES · ENCARNACION · ARTICULOS DE DIBUJO · CAJAS PARA DOCUMENTOS · CARNETS · CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUGAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Sefield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erih y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Bynsford.—Buques de guerra construídos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burrick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD
ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS
RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS
Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



“AHAMO”

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA
Transformadores,
Cascos, Reostatos,
Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
(provincia de MADRID)

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON
VICTOR SARASQUETA
BIBAR GUIPUZCOA

“PARATODOS”
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibres 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cañones de acero. Caja de nogal. Delantera con resorte. Seguro automático.
Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Bibar.
Será atendido con esmero y prontitud.
No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA

“HISPANIA”
Ultima novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cañones demi-blok de acero extra. Triple cierre Purdey. Llaves encastadas de doble seguro. Seguro automático perfectísimo. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Extensores automáticos. Grabado fino.
Hispania B E: 625 pesetas.
No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA

“EDER”
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre de todas las pólvoras para uso seguro automático. Delantera con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la cañita.
Eder 216 300 pesetas.
La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades

¡Muy interesante!

De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene LECHE ANTISEPTICA NALLIM, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 3,50 pesetas frasco de gran duración. Pedid a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

FEDERICO BONET Apartado de Correos número, 501 MADRID



“SMITH PREMIER”
Nº 60
CAMPEÓN DE RESISTENCIA